

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/417594>

**Тип работы:** Контрольная работа

**Предмет:** Основы российской государственности

ЧАСТЬ 1.

Задание 1. Выпишите значение терминов:

Задание 2. Заполните таблицу «Цивилизационный подход и виды цивилизаций»:

Задание 3. Изложите основные положения современных концепций российской цивилизационной идентичности:

Задание 4. Изучите Указ Президента Российской Федерации от 09.11.2022 № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» и ответьте на следующие вопросы:

Задание 5. Ознакомьтесь с позицией В.В. Путина, выраженной в статье «Россия: национальный вопрос».

Ответьте на вопросы:

ЧАСТЬ 2.

Раздел 1.

1. Достижения российской науки и культуры.

Раздел 2.

1. Цивилизационный генезис России (гражданская идентичность, государственный патриотизм, формирование институтов социализации и соответствующей политики памяти).

Раздел 3.

1. Ценности российской цивилизации. Ценностные принципы (константы) российской цивилизации

Раздел 4.

1. Уровни и ветви власти. Законодательная, исполнительная и судебная власть.

Раздел 5.

1. Образы будущего России. Суверенитет страны и его место в сценариях перспективного развития мира и российской цивилизации.

Контрольная работа по дисциплине

«Основы российской государственности»

ЧАСТЬ 1.

Задание 1. Выпишите значение терминов:

Цивилизация - это культурная общность людей, которая располагается на отдельной земле, создающаяся в силу общности традиций, истории, языка, обычаев, религиозных верований.

Государство - политическая форма устройства общества на определённой территории, суверенная форма публичной власти, которая обладает аппаратом принуждения и управления, которому подчиняется всё без исключения население страны.

Государственность - особый признак, состояние развития некоторого общественного образования (нации, группы народностей), которое сумело создать национальную правовую систему, собственное государство или восстановить данные институты, которые были утрачены в силу разных причин.

Государство-цивилизация - это государственная форма, которая основывается на идеях цивилизации, то есть на разнообразных географических и социокультурных особенностях, объединяющих народы.

Государство-цивилизация в отличие от государства-нации, способно объединять разные нации, которые обладают общей цивилизационной идентичностью. В соответствии с этим, государство-цивилизация может быть представлено сразу несколькими народами, которые располагаются на одной территории. Примерами государств-цивилизаций выступают Россия, Китай, США, Индия и др.

Российская цивилизация - поликонфессиональная и многоэтническая культурно-историческая общность людей, которая проживает на обширной евразийской территории, объединенная многовековым опытом продолжительного совместного проживания, образом жизни, едиными традициями, системой ценностей, языком общения, в целом - российской культурой.

«Столкновение цивилизаций» - это тезис относительно того, что религиозная и культурная идентичность

людей станет основным источником конфликтов в мире после окончания холодной войны. Американский политолог Сэмюэл П. Хантингтон утверждал, что будущие войны будут вестись не между странами, а между культурами. Он был предложен в лекции 1992 года.

Многополярность - наличие в мире нескольких противоположных полюсов силы, которыми представляются в большей степени могущественные державы, не связанные отношениями корпоративной дисциплины после распада биполярного мира (цивилизационный полюс, военный полюс, экономический полюс и политический полюс), не распространяющих и не превосходящих своё влияние друг на друга.

Мировоззрение - целостное представление об обществе, природе, человеке, которое находит выражение в системе идеалов и ценностей социальной группы, личности, всего общества.

Менталитет - общность «психического склада», общие «психические свойства» какой-либо группы, мировосприятие, мироощущение, которые непосредственно определяются национальными и этническими обычаями, мышлением, образом жизни, нравственностью, целостный комплекс верований, восприятия, духовных навыков, формирующий картину мира и скрепляющее единство культурной традиции или сообщества.

Ментальность - глубинный уровень индивидуального и коллективного сознания, который включает и бессознательное; относительно устойчивый комплекс предрасположенностей и установок человека или социальной группы воспринимать мир некоторым образом

Духовный мир - сложная система отношений человека к внешней среде, его совокупность внутренних оценок, интересов и склонностей

Национальный культурный код - отшлифованная веками исторического развития народа система уникальных культурных архетипов, ценностей и образов, которые характеризуют менталитет, идентичность и духовно-нравственные установки определенного народа.

Патриотизм - нравственный принцип, социальное чувство, содержанием которого является любовь к России, своему народу, осознание неразрывности с ними, стремление и готовность своими действиями служить их интересам, подчинить им свои частные интересы, проявлять верность долгу в защите Отечества.

Традиционные ценности - нравственные ориентиры, которые формируют мировоззрение граждан, передаваемые от поколения к поколению, находящиеся в основании единого культурного пространства страны и общероссийской гражданской идентичности, укрепляющие гражданское единство, нашедшие свое самобытное, уникальное проявление в духовном, культурном и историческом развитии многонационального народа Российской Федерации.

«Евразийство» - контрреволюционное учение в зарубежной белой эмиграции, которое доказывает своеобразие расовой русской культуры и родственных ей восточных культур и отмечающее, что данной культуре суждено прийти на смену разлагающейся романо-германской культуре.

Принцип разделения властей - это правовая доктрина, политическая теория и реализуемый на практике политический институт, который предполагает распределение государственной власти между независимыми друг от друга, но при этом контролирующими и уравновешивающими друг друга ветвями: исполнительной, законодательной и судебной власти.

-

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/417594>